
楊儒賓教授捐贈藏書清冊 

早期漢學文獻 

書刊名 作者 出版者 出版年 類型 

Chinese poems and 
pictures on Ahiòmsåa / 

Raghu 
Vira. 

Nagpur : International 
Academy of Indian Culture, 
1955. 1955 圖書 

メㄧトル法の栞 / 
伊藤彩

抱 
臺中市 : 臺灣新聞社, 大正

12[1923]. 1923 圖書 

三字經註解 = SAM-JŪ-
KENG CHÙ-KÁI / Î, Jiâu-lí 

臺南市 : 臺南新樓書房, 昭
和 3[1928]. 1928 圖書 

女子平權尺牘 / 張荇吉 上海市 : 廣益, 民 9. 1920 圖書 

中國人之思惟方法 / 中村元 臺北市 : 中華文化, 民 42. 1953 圖書 

中國文學史 / 

山西國

民師範

學校 
山西 : 國民師範學校, [出版

年不詳]. 2008 圖書 

中國文學年表 . 第一編 
/ 敖士英 北平 : 立答書局, [1935]. 1935 圖書 

中國話國音篇 / 林本元 
臺北市 : 革新堂, 大正

14[1925]. 1925 圖書 

中国のこころ / 胡蘭成 
東京 : 明徳出版社, 昭和

31[1956]. 1956 圖書 

元雜劇研究 / 
吉川幸

次郎 
東京都 : 岩波書店, 昭和

23[1948]. 1948 圖書 

太乙樓藏近代名家法畫

集 / 九華堂 香港 : 中國美術總滙, 1985. 1985 圖書 

孔子教 / 
宇野哲

人 
東京市 : 富山房, 明治

44[1911]. 1911 圖書 



孔子聖蹟圖 / 孔德成 
臺北市 : 中國文敎出版社, 
民 46. 1957 圖書 

手錄家訓彙編 / 王步瀛 
[出版地不詳 : 出版者不詳], 
丙寅年自序.   圖書 

支那上代之研究 / 林泰輔 
東京市 : 光風館, 昭和

2[1927]. 1927 圖書 

支那上古史 / 
內藤虎

次郎 
東京 : 弘文堂, 昭和

19[1944]. 1944 圖書 

支那大文學史 . 古代編 
/ 

兒島獻

吉郎 
東京市 : 富山房, 明治

42[1909]. 1909 圖書 

支那文學史 / 
兒島獻

吉郎 
[東京] : 早稲田大学出版部, 
[出版年不詳].   圖書 

支那文學史 / 
笹川種

郎 
東京市 : 博文館, 明治

36[1903]. 1903 圖書 

支那文學史 / 
古城貞

吉 
東京市 : 富山房, 明治

35[1902]. 1902 圖書 

支那文學史 / 
久保得

二 
[東京] : 早稲田大學出版部, 
[1903]. 1903 圖書 

支那文學思想史 / 
靑木正

兒 
東京市 : 岩波書店, 昭和

18[1943]. 1943 圖書 

支那文學概論講話 / 鹽谷溫 
東京市 : 大日本雄辯會, 大
正 14[1925]. 1925 圖書 

支那文學藝術考 / 
靑木正

兒 
東京 : 弘文堂書房, 昭和

17[1942]. 1942 圖書 

支那文学概論 / 鹽谷溫 
東京 : 弘道館, 昭和

27[1952]. 1952 圖書 



支那史 / 
市村瓚

次郎 
東京市 : 吉川半七, 明治

29[1896]. 1896 圖書 

支那史要 / 
市村 瓉
次郎 

東京 : 吉川半七, 明治 28 年

[1895]. 1895 圖書 

支那史要附圖 / 
市村 瓉
次郎 

東京 : 吉川半七, 明治 28 年

[1895]. 1895 圖書 

支那巡錫記 : 外一篇 / 釋宗演 
東京市 : 平凡社, 昭和 4 
[1929]. 1929 圖書 

支那版畫叢考 / 
小野忠

重 
東京 : 双林社, 昭和

19[1944]. 1944 圖書 

支那思想史 / 
武內義

雄 
東京市 : 岩波, 昭和

11[1936]. 1936 圖書 

支那哲學史講話 / 
宇野哲

人 
東京市, : 大同館, 大正

5[1916]. 1916 圖書 

支那祖蹟巡拜記 / 
山田玉

田 
京都市 : 眞光院, 大正

15[1926]. 1926 圖書 

支那通史 (卷一)/ 
那珂通

世 
東京市 : 大日本圖書株式會

社, 明治 21[1888]. 1888 圖書 

支那通史 (卷二)/ 
那珂通

世 
東京市 : 大日本圖書株式會

社, 明治 21[1888]. 1888 圖書 

支那通史 (卷三上)/ 
那珂通

世 
東京市 : 大日本圖書株式會

社, 明治 21[1888]. 1888 圖書 

支那通史 (卷三下)/ 
那珂通

世 
東京市 : 大日本圖書株式會

社, 明治 21[1888]. 1888 圖書 

支那游記 / 
芥川龍

之介 
東京市, : 改造社, 大正

14[1925]. 1925 圖書 



支那經濟地理概論 / 

エム.イ
ー.カザ

ニン 
東京市 : 日本評論社, 昭和

13[1938]. 1938 圖書 

支那詩史 / 李維 
東京市 : 大東出版社, 昭和

18[1943]. 1943 圖書 

支那詩論史 / 
鈴木虎

雄 
東京市 : 弘文堂書房, 昭和

2[1927]. 1927 圖書 

支那詩論史 / 
鈴木虎

雄 
東京 : 弘文堂書房, 昭和

14[1939]. 1939 圖書 

支那論 / 
竹越與

三郎 
東京市 : 民友社, 明治

27[1894]. 1894 圖書 

支那論集 / 
市村瓚

次郎 東京 : 冨山房, 大正 5[1916]. 1916 圖書 

支那學雜草 / 加藤繁 
東京都 : 生活社, 昭和

19[1944]. 1944 圖書 

支那繪畫史 / 
中村不

折 
東京市 : 玄黃社, 大正

2[1913]. 1913 圖書 

日本文化に及ぼせる儒

敎の影響 / 宇田尚 
東京市 : 東洋思想硏究所, 
昭和 10[1935]. 1935 圖書 

日本朱子學派之哲學 / 
井上哲

次郎 
東京市 : 冨山房, 明治

44[1911]. 1911 圖書 

日本儒學史 / 
安井小

太郎 
東京市 : 富山房, 昭和

14[1939]. 1939 圖書 

日本儒學史 / 
久保天

隨 
東京市, : 博文館, 明治

37[1904]. 1904 圖書 

日本儒學史 / 
高田真

治 
東京市 : 地人書館, 昭和

17[1942]. 1942 圖書 



日本學としての藤樹敎

學 / 
松原致

遠 
東京都 : 大日本雄辯會講談

社, 昭和 18[1943]. 1943 圖書 

止軒詩艸 / 
諸橋轍

次 
[出版地不詳] : [出版者不詳], 
昭和 45[1970]自序. 1970 圖書 

水戶學派其他 / 
中村孝

也 
東京市 : 大日本文庫刊行會, 
昭和 14[1939]. 1939 圖書 

水戶學講話 / 
高須芳

次郎 
東京市 : 今日の問題社, 昭
和 18[1943]. 1943 圖書 

水哉紀行選集 / 
坪古水

哉 
東京市 : 博文館, 昭和

8[1933]. 1933 圖書 

王陽明 / 山中準 
東京市 : 章華社, 昭和

12[1937]. 1937 圖書 

古代中國哲學史 / 
鈴木大

拙 
東京都 : 新潮社, 昭和

24[1949]. 1949 圖書 

玉簪花 / 
佐藤春

夫 
東京市 : 新潮社, 大正

12[1923]. 1923 圖書 

生の哲學 / 

ジンメ

ル 
(Simmel, 
Georg) 

東京市 : 筑摩書房, 昭和

18[1943]. 1943 圖書 

白雲觀志 : 附東嶽廟志 
/ 

小柳司

氣太 
東京市 : 東方文學院東京硏

究所, 昭和 9[1934]. 1934 圖書 

先哲叢談 / 原念齋 
東京市 : 春陽堂, 昭和

11[1936]. 1936 圖書 

列子新釋 . 上卷 / 
久保天

隨 
東京市 : 博文館, 明治

43[1910]. 1910 圖書 



列子新釋 . 下卷/ 
久保天

随 
東京市 : 博文館, 明治

43[1910]. 1910 圖書 

江南百題 / 西晴雲 
東京市 : 富山房, 昭和

13[1938]. 1938 圖書 

江南春 / 
青木正

兒 
東京 : 弘文堂書房, 昭和

17[1942]. 1942 圖書 

老子王弼經 / Laozi. 
上海市 : 商務印書館, [出版

年不詳].   圖書 

老莊の思想と道教 / 
小柳司

氣太 
東京 : 森北書店, 昭和

18[1943]. 1943 圖書 

西田幾多郎先生の生涯

と思想 / 
高坂正

顯 
東京 : 弘文堂, 昭和

22[1947]. 1947 圖書 

西藏旅行記 (上卷) / 
河口慧

海 
東京市 : 博文館, 明治

37[1904]. 1904 圖書 

西藏旅行記 (下卷) / 
河口慧

海 
東京市 : 博文館, 明治

37[1904]. 1904 圖書 

吳越同舟 / 
下村海

南 
東京市 : 四條書房, 昭和

7[1932]. 1932 圖書 

孝經易知錄 /   台北 : 蓮友念佛團, 民 50. 1961 圖書 

改版孔子研究 / 
蟹江義

丸 
東京市 : 京文社, 昭和

2[1927]. 1927 圖書 

李北海全書 / 李邕 臺北縣 : 藝文印書館, 民 57. 1968 圖書 

李朝風の窯跡と油壺の

研究 / 
大宅經

三 
東京市 : 大阪屋號, 昭和

5[1930]. 1930 圖書 

李碩卿先生紀念集 / 李碩卿 
[出版地不詳] : [出版者不詳], 
民 53. 1964 圖書 



味筍齋詩文鈔 / 姚琮 
[出版地不詳 : 出版者不詳, 
出版年不詳],.   圖書 

延露詞 . 三卷 / 彭孫遹 
[出版地不詳] : 掃葉山房石

印, [出版年不詳].   圖書 

明の君臣の亡命と其の

庇護 / 赤池濃 東京 : 神乃日本社, 1938. 1938 圖書 

明太祖 / 吳晗 重慶 : 勝利出版社, 民 35. 1944 圖書 

明治詩話 / 木下彪 
東京都 : 文中堂, 昭和

18[1943]. 1943 圖書 

東亞思想之根本意義 / 
常盤大

定 
[出版地不詳 : 出版者不詳], 
昭和 17[1942](序). 1942 圖書 

東南亞細亞民族學先史

學研究 / 
鹿野忠

雄 
東京都 : 矢島書房, 昭和

21[1946]. 1946 圖書 

東洋の理想 / 
岡倉天

心 
東京市 : 創元社, 昭和

16[1941]. 1941 圖書 

東洋思想の研究 / 
小柳司

氣太 
東京市 : 關書院, 昭和

9[1934]. 1934 圖書 

東洋學の成立とその發

展 / 
靑木富

太郎 
東京市 : 螢雪書院, 昭和

15[1940]. 1940 圖書 

版畫廿四孝圖 /   
[山東] : 中國濰坊楊家埠恆興

義畫店, [出版年不詳]. 2008 圖書 

洗心洞劄記 / 
大鹽平

八郎 
東京市 : 松山堂, 明治

43[1910]. 1910 圖書 

重九讌集編 : 附枕流館

雅集編 / 孫點 
[出版地不詳 : 出版者不詳, 
出版年不詳].   圖書 

倫理學 / 
和辻哲

郎 
東京市 : 岩波, 昭和 12-
24[1937-1949]. 1937 圖書 



倫理學 / 
和辻哲

郎 
東京市 : 岩波, 昭和 12-
24[1937-1949]. 1937 圖書 

原始宗教の構造と機能 
/ 

古野清

人 
横浜 : 有隣堂, 昭和

46[1971]. 1971 圖書 

高子菁華錄 / 高攀龍 
無錫 : 許氏自彊不息齋主人, 
丁未年[1967]弁言. 1967 圖書 

國民思想叢書 . 儒教篇 
/ 

加藤熊

一郎 東京市 : 大東, 昭和 7[1932]. 1932 圖書 

彩管餘錄 / 
新井紀

一 
東京市 : 教材社, 昭和

12[1937]. 1937 圖書 

清朝衰亡論 / 
內藤虎

次郎 
東京市 : 弘道館, 明治

45[1912]. 1912 圖書 

清朝野史大觀 . 卷三, 
清朝史料 / 

小橫香

室主人 上海市 : 中華, [出版年不詳]. 1936 圖書 

第一音樂紀行 / 
田邊尚

雄 
東京市 : 文化生活研究會, 
大正 12[1923]. 1923 圖書 

處世の大道 / 
澀澤榮

一 
東京都 : 実業之世界社, 昭
和 29[1954]. 1954 圖書 

湖南の扇 / 
芥川龍

之介 
東京市 : 文藝春秋社, 昭和

2[1927]. 1927 圖書 

善の研究 / 
西田幾

多郎 
東京市 : 岩波書店, 昭和

10[1935]. 1935 圖書 

註釋歷代女子小品文選 
/ 程雯 上海 : 中華書局, 民 25. 1936 圖書 

費氏山水画式(上卷) / 費漢源 
[出版地不詳 : 出版者不詳], 
天明己酉[1789]. 1789 圖書 



費氏山水画式(中卷) / 費漢源 
[出版地不詳 : 出版者不詳], 
天明己酉[1789]. 1789 圖書 

新支那論 / 
內藤虎

次郎 
東京市 : 博文堂, 大正

13[1924]. 1924 圖書 

新著中國文學史 / 胡雲翼 上海 : 北新書局, 1937. 1937 圖書 

新增和漢書畫集覽.   
[出版地不詳 : 出版者不詳, 
出版年不詳].   圖書 

新編戲學彙考 / 凌善清 上海 : 大東書局, 民 23. 1934 圖書 

新編戲學彙考 / 凌善清 上海 : 大東書局, 民 23. 1934 圖書 

新講支那文學史 / 
水野平

次 
東京市 : 東洋圖書株式合資

會社, 昭和 7[1932]. 1932 圖書 

節山先生詩文鈔 / 塩谷温 
東京都 : 塩谷節山先生八十

寿賀記念会, 昭和 32[1957]. 1957 圖書 

裘氏女兒經 / 陳印璋 
[出版地不詳 : 出版者不詳, 
出版年不詳].   圖書 

詩文半世紀 / 
佐藤春

夫 
東京都 : 読売新聞社, 昭和

38[1963]. 1963 圖書 

達磨と陽明 / 
忽滑谷

快天 東京市 : 丙午, 大正 3[1914]. 1914 圖書 

雷雨 / 曹禺 上海 : 文化生活, 民 36. 1947 圖書 

幕末.明治.大正 回顧八

十年史 . 第十九輯 / 
東洋文

化協會 
東京市 : 東洋文化協會, 昭
和 13[1938]. 1938 圖書 

熊澤蕃山 / 
後藤三

郎 
東京市 : 文教書院, 昭和

17[1942]. 1942 圖書 

鳴鼓集五集 / 黃臥松 彰化 : 崇文社, 昭和 5[1930]. 1930 圖書 



增補詳註秋水軒尺牘 . 
四卷 / 許葭村 上海 : 天機書局, 宣統 2. 1910 圖書 

論語と孔子の思想 / 
津田左

右吉 
東京都 : 岩波書店, 昭和

21[1946]. 1946 圖書 

論語と澁澤翁と私 / 岸信介 
東京都 : 実業之世界社, 昭
和 35- [1960- ]. 1960 圖書 

論語と澁澤翁と私 / 岸信介 
東京都 : 実業之世界社, 昭
和 35- [1960- ]. 1960 圖書 

論語之研究 / 
武內義

雄 
東京市 : 岩波書店, 昭和

14[1939]. 1939 圖書 

論語講義 . 乾 / 
澁澤栄

一 
東京市 : 財團法人二松學舍

出版部, 昭和 3[1928]. 1928 圖書 

懋齋詩鈔 / 
愛新覺

羅敦敏 台北市 : 新文豐, 民 66. 1977 圖書 

澀澤榮一傳 / 
幸田露

伴 
東京市 : 岩波書店, 昭和

14[1939]. 1939 圖書 

雙劍誃吉金文選 / 于省吾 台北 : 藝文, 民 59[1970]. 1970 圖書 

續東洋思想の研究 / 
小柳司

氣太 
東京都 : 森北書店, 昭和

18[1943]. 1943 圖書 

蘭領東印度地誌 / 
大谷光

瑞 
東京市 : 有光社, 昭和

15[1940]. 1940 圖書 

満洲の美術 / 
中村亮

平 
東京市 : 寶雲舍, 昭和

16[1941]. 1941 圖書 

靑陵隨筆 / 
濱田耕

作 
東京都 : 座右寶刋行會, 昭
和 22[1947]. 1947 圖書 

 
 


